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Önkormányzati

A telekadó bevezetésérõl
szóló rendelet
Gyõrújbarát Község Önkormányzatának

képviselõ-testülete a 12/2010. (XII. 15.) ön-
kormányzati rendeletével több ponton mó-
dosította a helyi adókra vonatkozó szabályo-
kat. A leglényegesebb változás szerint 2011.
január 1-jétõl kommunális adó helyett telek-
adót kell fizetni a belterületi, beépítésre
szánt területen található, beépítetlen ingat-
lan után, feltéve, ha a telek beépíthetõ, vagy
az építési szabályoknak megfelelõ kialakítás
után beépíthetõ lesz. A telekadó mértéke 30
Ft/m2. A telekadó alól - bármilyen okból -
mentes belterületi telkek után továbbra is
kommunális adót kell fizetni. A telekadó aló-
li mentességek, kedvezmények vonatkozá-
sában a telekadó-bevallás megküldésével a
polgármesteri hivatal részletes tájékoztatást
fog nyújtani. Kérjük, segítse munkánkat az
adóbevallások pontos kitöltésével és mielõb-
bi visszaküldésével!

A helyi adózást érintõ másik lényeges
módosítás szerint kibõvült a magánszemély
kommunális adóját érintõ kedvezmények
köre. Az 50%-os kedvezmények változatla-

Változások a helyi adókban
nul megmaradtak, és ezeken felül 100%-
os kedvezmény illeti meg azt, aki nyugdíjas,
és a családjában az egy fõre jutó jövedelem
a nyugdíjminimum 200%-át – idén 57 000
forintot – nem haladja meg, illetve aki
rendszeres pénzbeli szociális ellátásban
vagy gyermekvédelmi ellátásban részesül.
A kommunális adót érintõ kedvezmények
vonatkoznak a telekadóra is.

A közterület-használatot és
a köztisztaságot érintõ új rendelet
A képviselõ-testület 4/2011. (III. 9.) szá-

mon új rendeletet alkotott a közterületek
használatáról, a köztisztaságról, ideértve a
zajjal vagy levegõszennyezéssel járó sza-
badtéri munkavégzést is. Az új rendelet áp-
rilis 1-jén lép hatályba.

A közterület bármilyen, magáncélú hasz-
nálatához továbbra is közterület-használati
engedélyt kell kérni Gyõrújbarát Község Pol-
gármesterétõl. A közterület-használatért dí-
jat kell fizetni, ennek mértékét a közterület-
használat jellege, idõtartama és a közterület-
bõl elfoglalt terület nagysága határozza meg.
Van díjmentes közterület-használat is, példá-

Régi vágyunk kezd alakot ölte-
ni. Vásárt szervez az önkormány-
zat, kicsit más néven, de a lénye-
get nem mellõzve, miszerint:

• helyben termesztett, fel-
dolgozott, sütött, aszalt, egyéb
módon készített árut kínáljanak
a falubeliek egymásnak, hiszen
annyi itt a finomság és érték:
méz, bor, zöldség, gyümölcs,
lekvár sorolhatnánk;

• ismerjük meg egymást
közelebbrõl kicsik és nagyok, fi-
atalok és idõsebbek azok, akik
itt születtek, s akik nemrég él-
nek itt. „Ízes” beszédekké vál-
hatnak a vásári tereferék. Új
kapcsolatok, barátságok szö-
võdhetnek;

Kert- és kamratúra,
avagy „Én elmentem a vásárba”

ul az anyagtárolás, legfeljebb egy hétig.
Olyan tárgyak, eszközök is vannak azonban,
amelyeket közterületen tilos tárolni (pl. for-
galomból kivont gépjármû).

A rendelet alapján az ingatlantulajdono-
sok kötelesek a telekhatáruk és a közúti út-
test közötti területet tisztán tartani,
gyommentesíteni, ott a füvet lenyírni, vala-
mint télen, a járdán a havat eltakarítani, és
síkosság-mentesíteni. A tulajdonos a saját
telkén is köteles a zöldterületeket gondoz-
ni, az allergén gyomokat és a kártevõket ir-
tani. Növényi hulladékot hétköznap 8-tól
19 óráig, szombaton 7-tõl 13 óráig lehet
égetni; a fûnyírás és más zajjal járó szabad-
téri munkavégzés hétköznap 8-tól 19 órá-
ig, szombaton 7-tõl 13 óráig, vasárnap 10-
tõl 15 óráig megengedett.

A közterület-használat és a köztisztasági
rendelkezések, valamint a hulladékégetés,
zajjal járó tevékenység szabályainak meg-
szegése szabálysértésnek minõsül, amelyért
50 000 forintig terjedõ szabálysértési bírság
vagy 20 000 forintig terjedõ helyszíni bírság
szabható ki. A szabályok betartását a köz-
terület-felügyelõ rendszeresen ellenõrzi.

• ne pöfögtessük az autón-
kat legalább ezen a napon
Gyõrig, hogy friss zöldség, gyü-
mölcs és egyéb finomság kerül-
jön az asztalra;

• amit a kertbõl, konyhá-
ból, otthoni „kézmûves mû-
helyünkbõl” viszünk a vásár-
ba, az sûrû filléreket, vagy
éppen csereárut hozzon a
konyhára.

A vásár helyszínén és ideje
alatt húsvéti játszóház és kézmû-
ves mûhely is várja a családokat.
Megtekinthetik a helyi hivatásos
és amatõr mûvészek húsvéti ihle-
tésû dísztárgyait.

Kérünk mindenkit, hogy gya-
log, vagy biciklivel jöjjön, esetleg a
barátaival összeállva üljön kocsiba!
Ezzel a környezetet is kíméljük és a
zsúfoltságot is elkerüljük.

Impresszum. Baráti Hírmondó. Kiadja: Gyõrújbarát község önkormányzata. 9081 Gyõrújbarát Liszt Ferenc út 9. Telefon 96/543 651, fax: 96/355 044.
Megjelenik havonta. Felelõs kiadó: Gyõrújbarát Községi Önkormányzat. Felelõs szerkesztõ: Németh Endre. Tördelés, grafika: Konrád Kiadványszerkesztõ Kft.
Fotó: Horváth Róbert. Nyomda: Eco-Press, Gyõr.

Önöknek biztos jobbnál-jobb
ötleteik vannak, hogy miként le-
het a helyi kincseket ízléses mó-
don tálalva, akár pálcikás kóstolás-
sal kínálni, kis – akár játékos – cím-
kékkel az árut feliratozni.

A gyerekeket is vonjuk be a
vásári játékba. Ha segítenek a
diót elõre megtörni, a zöldsé-
get kihúzni, a süteményt meg-
sütni, a portékát árulni, akkor a
bevétel egy, vagy teljes részével
õk gazdálkodhatnának. 

Kérjük, hogy jöjjön az is, aki hi-
vatásosan foglalkozik termény
elõállítással és eladással, meg az
is, aki csak alkalmi árus lenne. 

MsZ
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Önkormányzat

A rendeletek teljes szövege olvasható a település honlapján (gyorujbarat.hu), az „Önkormányzat” majd „Rendeletek” menüpont alatt.

Az elsõ alkalom ideje és helye:

2011. ÁPRILIS 15., PÉNTEK,
16 ÓRA 30 PERC ÉS 18 ÓRA KÖZÖTT, 
A CIVILHÁZ



Mi az értelme az életnek? Hogyan lehet-
nénk maradandóan boldogok? Mi az értel-
me, vagy van-e értelme a szenvedésnek? A
halál az megsemmisülés, vagy van folyta-
tás? stb-stb.

Jézus Krisztus személye kettéhasította a
történelmet, vele kapcsolatban mindenki-
nek választania kell. Lk 11,23

„Aki nincs velem, az ellenem van, és aki
nem gyûjt velem, az szétszór.”

Hamis Krisztuskövetés az, amikor az embe-
rek Jézus egyik másik tanítását elfogadva, tö-
rekszenek valamilyen lelki nyugalomra, vigasz-
talásra. A kényelmetlenebb tanítást pedig el-
mellõzik. Vagy amikor tettekre kell váltani Jé-
zus szavait akkor a „kitudja azt” elkerülõ állás-
pontra helyezkednek.

Ilyen a feltámadás is! Ha igazán elfogad-
juk Jézus tanítását, akkor életünk részévé
válik: Jn 11,25

„Én vagyok a feltámadás és az élet. Aki hisz
bennem, még ha meghal is, élni fog.”

Jézus magához hívta õket, és ezt
mondta: „Tudjátok, hogy a népek fejedel-
mei uralkodnak rajtuk, és a nagyok hatal-
maskodnak rajtuk.  De közöttetek ne így
legyen: hanem aki naggyá akar lenni kö-
zöttetek, az legyen a szolgátok, és aki kö-
zöttetek elsõ akar lenni, az legyen a rab-
szolgátok. Mint ahogy az Emberfia sem
azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem
hogy õ szolgáljon, és életét adja váltságul
sokakért.” (Máté 20,25-28 )

Hol lesztek húsvétkor? - kérdezem isme-
rõsömet.

Szabadságra megyünk, elbújunk egy ki-
csit az emberek elõl! - érkezik a cinikus válsz.

A ma embere szabad akar lenni minden-
tõl és mindenkitõl... õsi vágy, de manapság
úgy érezzük, lehetõségünk nyílik rá. Hisz,
ilyen lehetõségek nem vettek körül még
minket soha: tíz és százezer évek történése-
it ismerhetjük meg, ha a föld mélyéig kuta-
kodunk; ugyanennyi fényévre vethetjük te-
kintetünket, ha a világmindenség távlatait
fürkésszük. Egy gombnyomásra szobánkba
költözik a világ, és egy plasztik kártyával el-
érhetõ minden földi jó. Hihetetlen lehetõ-

Amikor a kereszténység legnagyobb ünnepének a lényegérõl gondolkodunk, akkor az ember legmélyebb való-
ságánál, kédéseinél és vágyainál vagyunk.

Jézus feltámadását ünnepeljük
Ez átalakítja az életünket. Akinek az életé-

rõl hétköznap nem lehet észrevenni, hogy Jé-
zushoz tartozik, az vasárnap hiába akar Jézu-
sé lenni, nem fog sikerülni (hát, ha még vasár-
nap is csak ritkán akar Jézusé lenni).

Húsvétkor Jézus feltámadását ünnepeljük.
A halál nem végállomás, nem csõd, hanem
egy folytatás kezdete, de ez nem ebben a
romlandó világban folytatódik.

Belegondoltunk-e valaha: az életem
megkezdõdött egy határozott ponton, de
soha nem lesz vége örökké élünk, mert a
lélek, a személyiség halhatatlan.

De ez a folytatás lehet totális csõd, vagy
boldog célba érkezés is.

Ez az életemmel kimondott személyes
döntésemtõl függ. Jön a húsvét, gondoljuk
át életünket és válasszuk azt, aki azért halt
meg értünk, hogy õt választhassuk, és vele
az örök életet.

Bausz András plébános

Ennek csupán elméleti elfogadása sem-
mit sem ér. De ha egész életünk, értékren-
dünk, döntéseink cselekedeteink stb. ezen
az igazságon nyugszanak, akkor Jézus az,
akivel így személyes kapcsolatot tartok, õ
megadja kérdéseimre az annyira óhajtott,
hiteles válaszokat.

A húsvéti szabadság –
húsvét igazi szabadsága?

ség tárháza minden pillanat, és mi uralhat-
juk! - akkor miért a megfáradt és kiégett
életek sora?

Lehetõségeink egyben buktatóink is,
hisz a kaotikus mindennapokban elveszik a
lényeg: lelkünk örök és szorító éhsége a
nyugalomra! Arra a bensõ békére és ott-
hont találásra, amit az Isten lelkével való
összefonódás lehetõsége megadott a min-
denkori embernek.

Szabadok akarunk lenni, de úgy, hogy
uralkodunk másokon. Érezzük e világ önje-
lölt „fejedelmeit” - a médiát és fogyasztói
magatartást -, uralkodni felettünk. Magunk
választotta „nagyjait” - helyben és a világ-
ban - hatalmaskodni felettünk. Mit tehet-
nénk? Gondoljuk: „Legalább a magunk
szemétdombján, legyünk mi az urak...” - és
úrhatnámságunkban... vesznek családok,
vesznek közösségek!

A megoldást valahol érezzük, de annyi a
kísértés, és kevésnek tûnik még az áldásos-
ra is az idõ: nem a magunk erejébõl, nem a
saját rendünk szerint gondolkodni és élni!
Nem elbújni és egyben eldugni, hanem rá-
érni és egyben adni!

Uralkodásra szólította és teremtette az
Isten az embert, hisz ezt mondotta a te-
remtés hajnalán: „Szaporodjatok, sokasod-
jatok, töltsétek be és hódítsátok meg a föl-
det. Uralkodjatok a tenger halain, az ég
madarain és a földön mozgó minden élõlé-
nyen!” Azonban ez nem despotizmusra,
önkényességre és nem önzõ kihasználásra
szólít! Mert a nagy “uralkodók” ismérve a
népükért való felelõs és már- már szolgai
élet. Az elsõ ezek között: aki életében, de
még inkább váltságul adott halálában - a
passió történésében - köszön ránk: Isten
egyszülöttje. Íme Õ tanít minket a helyes
uralkodásra. Keresztje nem az elbukás me-
mentója, hanem az értünk hordozott szere-
tetéé; a húsvéti üres sír pedig az igazi gyõ-
zelemé!

A „másikkal élni” tud a humánus em-
ber is, a „másikért élni” már nehéz ne-
künk... ehhez a „rendhez” az kell, aki tu-
dott értünk meghalni is. Õ szólít minden
húsvéti ünneplésben: „Gyere és légy való-
ban szabad!”

Karsay Lajos lelkész

3BARÁTI HÍRMONDÓwww.gyorujbarat.hu

Egyházak

Pilinszky János: 

Harmadnapon
És felzúgnak a hamuszín egek
hajnalfelé a ravensbrücki fák
és megérzik a fényt a gyökerek, 
és szél támad és felzeng a világ

mert megölhették hitvány zsoldosok
megszûnhetett dobogni szíve
harmadnapra legyõzte a halált
et resurrexit tertia die



Az Államháztartásról szóló 1992.
évi XXXVIII. törvény kimondja, hogy a
jegyzõ által elkészített költségvetési
rendelettervezetet a polgármester
február 15-ig nyújtja be az önkor-
mányzati képviselõ-testületnek. Ná-
lunk a Pénzügyi Bizottság két forduló-
ban tárgyalta, illetve a Településfej-
lesztési Bizottság is megvitatta a beru-
házásokat. A 2011. évi költségvetés-
ben a normatív bevétel 303.917.315
Ft. Saját bevétel 282.861.163 Ft. Pályázatból származó bevétel az
idei évben 260.806.991 Ft. Mindenki elõtt ismeretes, hogy a böl-
csõde, az „Élhetõ faluközpont” és a turisztikai pályázatunk, és
még a vis maior pályázat, (amelyet a tavalyi évben az idõjárás
okozta károk miatt nyújtottunk be), támogatást nyert. Így a teljes
bevételi összeg 980.731.599 Ft. Természetesen ehhez társulnak a
kiadásaink is. A mûködési célú kiadás 523.581.012 Ft. Felhalmo-
zási kiadásaink 355.775.948 Ft-ra rúgnak. Az elnyert pályázatok
megvalósításához 235.452.600 Ft, a beruházásokra, felújításokra
55.206.473 Ft kerül. Saját erõs beruházásaink és felújításaink ösz-
szege 65.116.875 Ft. Ezen kívül van céltartalékunk 9.550.000 Ft,
az általános tartalék pedig 24.327.259 Ft. A fentiek alapján úgy
gondolom, hogy a 2011-es évnek nyugodtan indulhatunk neki,
hisz a költségvetésünk mérlege kellõen pozitív, és emellett komoly
beruházások valósulnak meg az idei évben.

Az idei évben is 16.517.200 Ft-tal támogatta a képviselõ-tes-
tület a civil szervezeteket. 

Elindult a Csordahajtó melletti szeméttelep rekultivációja pá-
lyázati forrásból, 100%-os támogatással.

Az Élhetõ faluközpont pályázat megvalósítása is elkezdõdött a
Liszt Ferenc utcában a Kontra-saroktól az Erzsébet utcáig. Az építke-
zés alatt az itt közlekedõktõl szíves megértést és türelmet kérünk.

Juhászné Árpási Irma polgármester

A 2011. évi
költségvetésrõl

Önkormányzat
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Civil szervezetek támogatása (2011)

Baba-Mama Klub támogatás ................................................ 60.000 Ft
Baráti Dalkör tám. .............................................................. 300.000 Ft
Csobolyó Néptáncegyüttes támogatás .............................. 2.700.000 Ft
Nyugdíjas Klub támogatás .................................................. 200.000 Ft
Neulingen-Gyõrújbarát Baráti Társaság ................................ 300.000 Ft
Tûzoltó Egyesület támogatás .............................................. 450.000 Ft
Gyõrújbarát sportolója ........................................................ 200.000 Ft
Kézilabda Egyesület támogatás ........................................ 1.907.200 Ft
Labdarúgó Egyesület tám.(mûködési kiadásokra) .............. 3.000.000 Ft
Labdarúgó Egyesület tám.(családi sportmajális) ................ 1.200.000 Ft
Ring Autó-, Íjász és Lovassport Egyesület ............................ 200.000 Ft
Gyõrújbarát DSE .............................................................. 1.200.000 Ft
Katolikus egyház támogatás (emlékmû felújítás) .................. 100.000 Ft
Labdarúgó Egyesület tám. (világítás kiépítés) ...................... 900.000 Ft
Labdarugó Egyesület tám. (sportöltözõ fejlesztés anyagára)...... 1.800.000 Ft
Evangélikus egyházközösség támogatása (templom felújítás) ......200.000 Ft
Csobolyó Néptáncegyüttes (Csobolyó épület felújítása) .... 1.800.000 Ft

Mindösszesen: ............................................................ 16.517.200 Ft

Beruházások, felújítások és egyéb felhalmozási célú
kiadások, támogatások (2011)

2011 terv
Összesen........................................................................ 365.325.948 Ft

Saját erõs beruházások és felújítások .......................... 65.116.875 Ft

Veres Péter u. 96. bontási és közterület-kialakítási költségei ........ 2.000.000 Ft

Fõ utca-Kis Pándzsa befogadó közötti vízrendezés II. ütem ...... 8.536.875 Ft

Gyõrújbarát Község vízrendezési tervének elkészítése ........ 14.000.000 Ft

„Baráti Bölcsõde” épületének közmû- és közterület kialakítása .... 20.000.000 Ft

II. Rákóczi Ferenc ÁMK sportcsarnok

tetõszerkezet-felújítása II. rész............................................ 10.480.000 Ft

Gyõrújbarát 2104/2 hrsz. ingatlan kisajátítása...................... 2.500.000 Ft

Polgármesteri Hivatal belsõ

átalakítási munkálatai irodabõvítés miatt ............................ 1.500.000 Ft

Kertalja u. kikötése a Veres Péter utcára .............................. 3.500.000 Ft

II. Rákóczi Ferenc ÁMK és a Hétvezér utca összekötése........ 1.000.000 Ft

II. Rákóczi Ferenc ÁMK sportcsarnok belsõ elválasztó fal...... 1.200.000 Ft

Tervpályázat (Kontra sarok és nagybaráti iskola) .................... 400.000 Ft

Pályázati forrásból finanszírozott felhalmozási kiadások...... 235.452.600 Ft

Élhetõ faluközpont kialakítása

Gyõrújbaráton (NYDOP 3.1.1A-2f-2009).......................... 100.409.944 Ft

Baráti Bölcsõde építése (NYDOP-2009-5.1.1/B) .................. 75.575.285 Ft

Kistérségi turisztikai pályázat megvalósítása ...................... 29.768.371 Ft

Vis maior (Málé völgy) ...................................................... 24.940.000 Ft

Vis maior (Zöld u., Felsõdiófa u.) (55218-ra és 561111nyitni) .......... 3.358.000 Ft

Vis maior (Felsõ-Erzsébet u.) ................................................ 1.401.000 Ft

Pályázati forráshoz szükséges önrészek biztosítása........ 55.206.473 Ft

Élhetõ faluközpont kialakítása

Gyõrújbaráton (NYDOP 3.1.1A-2f-2009)............................ 28.074.588 Ft

Baráti Bölcsõde építése (NYDOP-2009-5.1.1/B) .................... 7.909.615 Ft

Kistérségi turisztikai pályázat megvalósítása .................................. 5.253.242 Ft

Közkincs hosszú lejáratú hitel törlesztése

(Civil Ház felújítása, mûv.ház hangtechnika) ........................ 1.239.000 Ft

Vis maior (Málé völgy) ...................................................... 10.688.835 Ft

Vis maior (Zöld u., Felsõdiófa u.)

(55218-ra és 561111 nyitni) ................................................ 1.439.356 Ft

Vis maior (Felsõ-Erzsébet u.) .................................................. 601.837 Ft

Céltartalék ........................................................................ 9.550.000 Ft

II. Rákóczi Ferenc ÁMK iskolaépület kazánjának felújítása ........ 2.000.000 Ft

Bérjellegû kifizetésekre felhasználható céltartalék ................ 2.550.000 Ft

Képviselõi keret .................................................................. 3.000.000 Ft

Lakossági útfelújítás támogatása.......................................... 2.000.000 Ft



Bevételek 2009 terv 2010 terv 2011 terv
I. Normatív bevételek 307.078.270 301.200.512 303.917.315
Helyi önkormányzatok 

normatív hozzájárulásai 181.513.320 166.678.912 176.055.535

Személyi jövedelemadó megosztása 121.914.720 124.021.600 118.447.280

Normatív, kötött felhasználású támogatás 3.650.230 4.500.000 9.414.500

Vis maior támogatás 0 0 29.699.000

Egyes szociális feladatok támogatása 0 6.000.000 8.272.000

II. Saját bevételek 251.206.690 245.012.223 282.861.163
Helyi adók 137.000.000 130.150.000 158.200.000

Gépjármûadó 72.000.000 75.000.000 77.000.000

Bírságok, pótlékok, talajterhelési díj 5.000.000 500.000 4.000.000

Mûködési bevételek 37.206.690 36.362.223 43.661.163

III. Felhalmozási
és tõke jellegû bevételek 344.780.325 377.115.778 288.627.991
Pályázati forrásból származó bevételek 315.025.325 349.294.778 260.806.991

Szennyvíz koncesszió 29.755.000 27.821.000 27.821.000

IV. Támogatásértékû
mûködési bevételek 7.830.000 7.211.000 12.961.000

V. Felhalmozási célú pénzátvétel
lakosságtól szennyvíz 5.000.000 1.000.000 1.000.000

VI. Kölcsönök visszatérülése,
értékpapírok értékesítése 76.200.095 24.497.833 0

VII. Hitelek kamat visszatérülés 0 0 700.000

VIII. Pénzforgalom nélküli
bevételek 44.648.054 49.619.794 52.693.130

BEVÉTEL ÖSSZESEN 1.036.743.434 1.005.657.140 980.731.599

Kiadások 2009 terv 2010 terv 2011 terv
I. Mûködési célú kiadások 493.404.232 495.653.634 523.581.011

Személyi jellegû PM Hiv. 103.986.515 96.930.919 99.798.951

Személyi jellegû ÁMK 225.495.339 215.725.469 234.830.859

Dologi jellegû  kiadások PM Hiv. 114.689.097 118.763.479 127.130.395

Dologi jellegû  kiadások ÁMK 49.233.281 62.610.344 61.820.807

II. Felhalmozási kiadások 374.223.031 385.714.721 355.775.948

Elnyert pályázatok megvalósítása 349.923.031 338.743.316 235.452.600

Beruházások, felújítások 24.300.000 45.732.405 55.206.473

Sajáterõs beruházás és felújítás 65.116.875

III. Támogatásértékû kiadások 55.412.500 46.300.440 51.387.380

IV. Szociális kiadások 13.000.000 16.750.000 16.110.000

Feladattal terhelt kiadások 941.978.763 944.418.795 946.854.339

V. TARTALÉK 94.764.671 61.238.345

Céltartalék 45.336.495 43.535.873 9.550.000

Általános tartalék 49.428.176 17.702.472 24.327.259

KIADÁS ÖSSZESEN 1.036.743.434 1.005.657.140 980.731.599

Gyõrújbarát kedves lakosai! Szeret-
ném önöket megkérni, hogy segítsék a
településünk megszépülését azzal, hogy
lapátot, talicskát, gereblyét, ásót, stb. ra-
gadnak, és néhány órát áldoznak a sza-
badidejükbõl a községért! Már körvona-
lazódnak konkrét feladatok, amelyeket
mindenképpen el fogunk végezni, és le-
hetnek olyanok, amiket önök szeretné-
nek, hogy segítsünk. Ezért arra kérném
azokat a polgártársaimat, akik erre fogé-
konyak és szeretnek ilyen feladatokban részt venni, hogy jelentkezze-
nek nálam: személyesen a rendelõben, vagy levélben (cím: rendelo@
vodafone.hu). Létrehoztam egy honlapot, internetes címe: http://
gyorujbarat.fw.hu ezen aki szeretné, nyomon tudja követni a ter-
vezett folyamatokat, idõpontokat. Köszönöm!

Milyen feladatok várnak ránk?
Elsõként a bontási teendõket írnám le. Kezdetül a Coop ABC-vel

szemben lévõ buszmegállót bontjuk el, és cseréljük ki. A buszmegál-
ló modern, plexi üveges lesz, amelyet már korábban beszereztünk és
a bontás után felépítünk. A következõ feladat az iskola melletti épü-
letek bontása, melyre már a helyi focistáink jelentkeztek, de a veszé-

lyes, magasban végezen-
dõ munkák miatt fontos
lenne, hogy legalább egy
ács-állványozó végzettsé-
gû dolgozó is legyen, aki
tudná irányítani a lelkes,
de ilyen téren tapasztalat-
lan csapatot. Szeretnénk a
téglákat megmenteni a jö-
võ számára, mert ezek egy
építkezésnél jól jöhetnek
majd. Tehát elkel majd a

sok dolgos kéz. Itt a késõbbiekben az iskolások számára kalandpark
létesül, és egyéb sportolási lehetõséget kívánunk biztosítani. Harmad-
szorra elbontjuk a fagyizó melletti kis épületet, de ez a munka még -
jogi hercehurcák - miatt nem aktuális.

Nem szeretném, ha azt gondolnánk, csak bontási lehetõség lesz.
A választási ígéretemnek megfelelõen, szeretném, ha beindulnának
a járdaépítések. Itt fel akarom használni a képviselõi keretemet,
hogy aki elsõként jelentkezik felhívásomra, ott épüljön a járda elsõ
körben. A keretbõl nagyságrendileg 150 méter járdát lehet építeni,
ezért olyan közösséget keresnék, akik körül-belül ennyien - nagyjá-
ból 8-10 telek hosszan - vállalják, hogy betonjárdaalapot, vagy tér-
köves járdát építenek. A helyi, térkõ és betonforgalmazó cég, na-
gyon kedvezményes áron biztosítja az alapanyagokat, de a munkát
közösen kell tervezni és kivitelezni. Építési feladat még, a Komló-
völgy utca járhatóvá tétele is, hiszen ez az utca lényegében járatat-
lan jármûvel! Itt szintén rengeteg segédmunka lesz, majd a gondos
elõkészítés után, útépítéshez is keresnék önként jelentkezõket. 

Az összes fenti munka szervezésében, és a feladatok elvégzése folya-
mán is biztosan számíthatnak rám! Jelentkezéskor kérem: adják meg
adataikat, email címüket és telefonszámukat. Várom a jelentkezésüket!

Dr. Palla Roland alpolgármester

Baráti,
munkára fel!

Önkormányzat

Szeretném önöket megkérni,
hogy segítsék a településünk
megszépülését azzal, hogy
lapátot, talicskát, gereblyét,
ásót, stb. ragadnak,
és néhány órát áldoznak
a szabadidejükbõl a községért!
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Bevétel, kiadás összesítõ 2009–2011 terv



Személyesen arra is megkér-
tek, hogy a saját szakmai progra-
munk bemutatása mellett segít-
sem õket abban, hogy a nyitó
elõadás megtartására sikerüljön
megnyerni Ranschburg Jenõ pro-
fesszort, akivel személyes baráti
és munkatársi kapcsolatom volt.
Az ünnepélyes megnyitóra febru-
ár 15-én került sor a Selye János
Gimnázium dísztermében. A nyi-
tóelõadást Ranschburg Jenõ pro-
feszszor tartotta Nyugtalan gye-
rekek címmel. Sajnos nem egé-
szen egy hónappal ezután, el-
hunyt a professzor úr, mérhetet-
len ûrt hagyva maga után. 

Az öt nap alatt elõadások
hangoztak el, valamint szakmai
tréningeken is részt vehettek az
érdeklõdõk. Számunkra február
17-én folytatódott a konferen-
cia. A délelõtt folyamán elõ-
adást tartottam az egyénre sza-
bott oktatás megteremtésének

Kolléganõmmel mi is a meghívott elõadók
között voltunk. Nehéz dolgunk volt, mert má-
sik 9 elõadás mellett, 15 percben kellett bemu-
tatnunk azt a terápiás helyzetet, amit mi alkal-
mazunk szakszolgálatunknál.

Tapasztaltuk pszichológus kolléganõm-
mel, hogy ez az indirekt módszer, - amit a
gyermekek lelki folyamatainak megerõsítésé-
re, és egyben a tanulási képességek fejleszté-
se céljából használunk - nagy siker a gyerekek
körében.  Mûvészetterápiás módszereink fej-
lesztõ hatását a pedagógusok visszajelzései is
bizonyítják. Ezen a napon mindez szakmai
körben is elismerést kapott. 

Mirõl is van szó? Négy mûvészetterápiás
módszert alkalmazunk egy csoportfoglalkozá-
son, ami nem 45 percet, hanem másfél órát ölel
fel. Ezek a zene, a mese, a dráma és a báb.

Kokas Klára zenebefogadásos pedagógiáját,
már két éve használjuk a szakszolgálatnál. Pe-
dagógiájának lényege a zene, és a népdal, ami
önkifejezõ mozgást vált ki a befogadóval, és ez-

Komáromi Pedagógiai Napok

lehetõségérõl, majd a kolléga-
nõim mutatták be tréning for-
májában, hogy milyen pedagó-
giai módszereket alkalmaznak a

napi pedagógiai gyakorlatuk so-
rán. A nap végén rengeteg kér-
désre kellett válaszolnunk. Már
akkor éreztük, hogy nem okoz-
tunk csalódást. Néhány nappal a
konferencia után azonban nem
várt meglepetésként hatott,
hogy az értékelõ kérdõívek ana-

lizálása után felkérést kaptunk
arra, hogy 2011 júliusában ve-
gyünk részt a nyári egyetemü-
kön, és egy héten keresztül biz-

tosítsunk lehetõséget a szlováki-
ai magyar pedagógusok számá-
ra a szakmai továbbképzésre.
Bár ez az egy nap is fárasztó
volt, de úgy döntöttünk a kollé-
gákkal, hogy elvállaljuk a felké-
rést. Szeretnék köszönetet mon-
dani Péter Andrásnak, aki mind

az elõkészületekben, a szakmai
anyagok elkészítésében, mind
az egész nap technikai részének
a lebonyolításában jelentõs se-
gítséget nyújtott. Valamint kö-
szönöm Rácz György volt ÁMK,
korábban iskolaigazgató úrnak,
aki önkormányzati képviselõ-
ként, meghívott vendégként
képviselt bennünket és települé-
sünket ezen a rangos rendezvé-
nyen. Végezetül szeretnék kö-
szönetet mondani a szakszolgá-
latban dolgozó kollégáimnak,
akik a napi munkájuk elvégzése
mellett egyre többször mutatják
meg különbözõ szakmai fóru-
mokon, hogy milyen értékek rej-
lenek gyermekeink minél komp-
lexebb fejlesztésében. 

Kozma Szabolcs
II. Rákóczi F. ÁMK  Egységes

Pedagógiai Szakszolgálat
intézményegység-vezetõ  

A mûvészetterápiás fejlesztés elismerése
Terápiák napja címen - szakmai napot szervezett a Tanulási Képességeket
Vizsgáló Szakértõi és Rehabilitációs Bizottság valamint a Gyermekpszicho-
lógiai és Pedagógiai Tanácsadó, Gyõri Kistérség.

alatt lelki folyamatok kerülnek felszínre. Kokas
Klára neve nem ismeretlen, hiszen járt nálunk,
és még vele együtt táncolhatott gyermek, szü-
lõ, óvó néni, tanító néni. Sajnos Klári néni 3 hó-
nappal késõbb az Egyesült Államokban meg-
halt. De amit õ elkezdett, tanítványai folytatják,
és éltetik ezt a csodálatos pedagógiát. Az el-
múlt hetekben Gyõrújbarát adott otthont az or-
szág minden tájáról érkezett pedagógusok lel-
kes csapatának - Klári néni tanítványainak -,
hogy a megkezdett munka jó úton haladjon to-
vább. A szakmai napot Dallamvarázs koncerttel
zártuk, ahol gyõrújbaráti gyerekek és szüleik a
földön ülve, rajzolva, taps helyett kendõt lobog-
tatva köszönthették a muzsikát.

A mese, Boldizsár Ildikó Metamorphoses
meseterápiás módszerét jelenti foglalkozá-
sainkon. A meseterápia azon a felismeré-
sen alapul, hogy minden élethelyzetnek
megvan a mesebeli lenyomata. Ezt megta-
lálva segítjük a gyerekeket a mesehõssel, és
segítõjével végig menni az akadályokkal, el-

lenségekkel teli úton, hogy aztán elnyer-
hessék méltó jutalmukat.

Kende Hanna drámaterápiás módszerében
a gyermek beleélheti magát az általa választott
hõsök életébe, így biztonságot adó környezet-
ben tanulhatja meg, hogyan boldogulhat sike-
resen a valódi világban. A gyermeknek lehetõ-
sége van többféle élethelyzetben kipróbálni
magát, mielõtt megtalálja saját útját.

A gyermek legfontosabb tevékenysége
a játék.  A bábterápia erre építve, játékkal
segíti a kicsiket és nagyokat, hogy el tuják
mondani vágyaikat, félelmeiket, mindazt,
ami foglalkoztatja õket.

Azzal a céllal álltunk ki a gyõri Tanító-
képzõ dísztermében, hogy kóstolót adjuk
az általunk ismert és alkalmazott mûvészet-
terápiás módszerekbõl, és bátorítsunk min-
den pedagógust arra, ha bármilyen mûvé-
szeti ág tudásának birtokában van, merje
azt alkalmazni a gyerekekkel töltött idejé-
ben! Hiszen a zenében, drámában, tánc-
ban, képzõmûvészetben nagyon sok fej-
lesztõerõ van.

Fejes Tímea gyógypedagógus
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A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmánya és Komáromi Regionális Pedagógi-
ai Központja 2011. február 14–18. között rendezte meg a XVI. Komáromi Pedagógiai Napokat. Nagy megtiszteltetés-
nek tartottam, hogy a II. Rákóczi Ferenc ÁMK Egységes Pedagógiai Szakszolgálata meghívást kapott a szervezõktõl.

A gyõrújbaráti
csoport

ÁMK–EPSZ



Emlékezés
Ranschburg Jenõre

2011. március 10-én elhunyt dr. Ranschburg Jenõ. A
hír sokkolóan hatott. Nem egészen egy hónappal ez-
elõtt egy egész napot tölthettem együtt a Professzor
úrral. A XVI. Komáromi Pedagógiai Napok megnyitó
ünnepségére voltunk hivatalosak.

A program gyõrújbaráti ré-
sze kedden reggel a polgár-
mesteri hivatalban kezdõdött,
ahol Juhászné Árpási Irma
Gyõrújbarát Község polgár-
mestere fogadta vendégeinket.
A köszöntõ után az egységes
pedagógiai szakszolgálat intéz-
ményegységben tájékoztatót
hallhattak a projekt résztvevõi
a szakszolgálati munkáról, az
egyénre szabott oktatásról és
az integrált nevelés rendszeré-
rõl. Délelõtt lehetõséget bizto-
sítottunk az óralátogatásokra,
amelyek az iskolai intézmény-
egységben és a pedagógiai
szakszolgálat intézményegysé-
gében zajlottak. 

Az iskolai intézményegység-
ben Gaál Gabriella és Valas-
tyánné Rábl Stefánia iskolai in-

tézményegység-vezetõ helyet-
tesek fogadtak bennünket. A
nap zárásaként ismét a peda-
gógiai szakszolgálat intézmény-
egységében a projekt résztve-
või kérdéseket tehettek fel és
elmondhatták tapasztalataikat.
A szerdai és a csütörtöki nap is
hasonló forgatókönyv szerint
zajlott. A három nap során 26
tanórát illetve foglalkozást láto-
gathattak meg vendégeink. A
hospitálások mellett jutott idõ a

EdTWIN Projekt
2011. február elsõ hetében az EdTWIN Projekt keretén
belül megvalósuló projekthéten 21 gyõri és 14 bécsi
hallgatót és oktatóikat fogadtuk intézményünkben,
akik a Nyugat-magyarországi Egyetem Apáczai Csere
János Kar Gyógypedagógiai Intézményi Tanszéke és a
Kirchliche Pedagogische Hochschule Wien/Krems kö-
zött megvalósuló tudományos munkájukat végezték. 

felújított iskolaépület és a szak-
szolgálat fejlesztõ helyiségeinek
a megtekintésére is. Pénteken
délután a NYME Apáczai Csere
János Kar Dísztermében meg-
tartott záró rendezvényen, ahol
Kósa Ádám EP képviselõ elõ-
adását is hallgathattuk, külön
megköszönték a projekt részt-
vevõi a lehetõséget és elismerõ-
en szóltak a pedagógiai mun-
kánkról és a vendéglátásunkról
is. Az osztrák vendégek a bú-
csúzáskor kiemelték, hogy ren-
geteg pozitív tapasztalatot sze-
reztek, amelyet hazatérve fel-
tétlenül hasznosítani akarnak.
Végezetül az egységes pedagó-
giai szakszolgálat nevében sze-
retném megköszönni a segítsé-
get Juhászné Árpási Irma pol-
gármester asszonynak, az isko-

lai intézményegység vezetõinek
és pedagógusainak és a ven-
déglátásban segédkezõ dolgo-
zóinak, ugyanis csak ilyen kö-
zös összefogással sikerülhetett
az EdTWIN Projekt ránk esõ ré-
szének sikeres lebonyolítása. 

Kozma Szabolcs
II. Rákóczi F. ÁMK 

Egységes Pedagógiai
Szakszolgálat

intézményegység-vezetõ
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Máskor is elõfordult már, hogy közösen utaztunk egy rendezvény-
re, de általában hallgatni szokott. Ezt tiszteletben is tartottam, de ami-
kor beszélt élvezettel hallgattam minden szavát. Elõször személyesen
2008 novemberében találkozhattam vele. A gyõri vasútállomáson vár-
tam, hogy elhozhassam Gyõrújbarátra a szakmai napunkra.

Roppant közvetlen volt. Arra
kért, hogy amíg legalább egy ciga-
rettát elszív, ne induljunk tovább,
beszéljek magamról és a mun-
kámról egy kicsit. Kettõ vagy há-
rom is lett abból az egy szálból és
közben „illedelmes diákként” telje-
sítettem a kérését. Az elõadása
után a vonat indulásáig volt még
idõnk és lehetõségem volt négy-

szemközt beszélgetésre. Amikor a gyõri vasútállomáson elköszön-
tünk egymástól, úgy éreztem, nagyon szerencsés ember vagyok,
hogy személyesen is találkozhattam és beszélgethettem a Professzor
úrral. Azt álmomban sem gondoltam volna, hogy ennek még lehet
folytatása, pedig alig három hónap múlva ismét ott álltam a gyõri
vasútállomás peronján, és most már „ismerõsként” fogadhattam.
Sopronba mentünk egy szakmai napra, amelyre mindketten hivata-
losak voltunk. A kétórás úton – hiszen cigarettaszünetre itt is szük-
ség volt - lehetõség adódott a további „beszélgetésre”. Az elmúlt év-
ben nem találkoztunk személyesen, de telefonon rendszeresen tar-
tottuk a kapcsolatot. Az év elején felgyorsultak az események. Feb-
ruár 15-én – a már szokásosnak is mondható cigarettaszünettel
együtt – két óra alatt értünk Budapestrõl Komáromba. A híd túlol-
dalán már várt ránk a szlovákiai program egyik fõszervezõje. Bár
hosszú nap volt, de gyorsan peregtek az események. Hazafelé jövet
az autópályán már terveztük a következõ utunkat, hiszen Galántára
hívtak minket március utolsó hetében. A szervezõknek a korábbi
idõpont jobb lett volna, de a Professzor úr legújabb könyvét írta, és
március közepére tervezte a befejezést. Amikor megérkeztünk zug-
lói háza elé, már este lett. Kedvesen invitált, hogy vacsorázzak velük,
de nem akartam a hosszú nap után megzavarni a családi progra-
mot. Amikor kikísért a kapuhoz, megkérdeztem, hogy eljönne-e no-
vemberben Gyõrújbarátra, hogy bemutassa az új könyvét. Azt vála-
szolta, hogy majd márciusban megbeszéljük. Addig még be is kell
fejeznie és a novembert meg is kell érnie. „Most viccel Professzor
úr?” – kérdeztem kicsit meglepetten. Nem válaszolt, csak mosoly-
gott. „Vigyázzon Magára hazafelé!” – mondta és kezet nyújtott. Be-
ültem az autóba. Még intettünk egymásnak, aztán elindultam haza-
felé. Most már tudom, hogy akkor találkoztunk utoljára. Ég Önnel
Professzor Úr!

Kozma Szabolcs

Megbeszélés
a vendégekkel

ÁMK–EPSZ



Iskolánk tanulói az elmúlt hetekben több versenyen
is eredményesen szerepeltek. Halász Dorka (6.a) 3. he-
lyezett, Zólyomi Levente (4.b) 8. helyezett lett a Zrínyi
Ilona Matematikaverseny megyei döntõjében.

Nemes Boglárka (5.b)  Kovács Margit ÁMK-ban a
Bálint Napi Versmondó Versenyen 1. helyezést, a Mar-
calvárosi Közoktatási Központ Arany János Versmondó
Versenyén 2. helyezést ért el. A Kormos István Városi
Versmondó Versenyen továbbjutott a megyei döntõre.

A soproni Petõfi Sándor Általános Iskola Iránytû – térké-
pészeti, informatikai és turisztikai versenyén 1. helyezett
lett Peidl Bálint (8.a), 2. helyezett Kocsány Gergely (8.a), 3.
helyezett Szalai Kristóf (8.a). Csapatban 2. helyen végeztek.
Iskolánk tanulmányi, sport és egyéb versenyek eredménye-
it a baratiamk.hu honlapon folyamatosan közzé tesszük.

V.R.S.

Gergely-járás

Iskolásaink sikerei

A gergelyezést IV. Gergely pá-
pa (827–844) vezette be, az isko-
lák, diákok egyik védõszentje,
Nagy Szent Gergely (szül. Róma,
540 körül – megh. Róma, 604.
március 12.) tiszteletére. Az ünne-
pet Gergely napon tartották meg,
amikor a falusi iskolás gyerekek
házról-házra jártak, miközben da-
loltak és különbözõ szereposztá-
sos játékokat adtak elõ. Céljuk az
iskolába még nem járó gyerekek
befogása és a tanítónak szánt
ajándékok összegyûjtése volt.

Ezt a kedves hagyományt
élesztette fel az óvoda és az isko-
la. Már második éve, három

nyolcadik osztályos diák Gergely
pápának öltözve, két-két “vitéz”
kíséretében látogatott el az óvo-
dákba. Minden iskolába készülõ
nagycsoportosnak személyre
szólóan adtak egy feladatot, kér-
dést. Gergely pápa levizsgáztatta
a leendõ elsõsöket! A „vizsga”
mindenkinek kitûnõen sikerült!
(Nem is sírt senki.) Ezért az ösz-
szes nagyóvodás megkaphatta
az elismerõ oklevelet. Az ovisok
rajzokkal, apró saját készítésû
ajándékokkal lepték meg a pá-
pát és vitézeit.

V.R.S.

Míg 2011. március 7.-én, délelõtt a tehetséges gyermekhango-
kat csodálhattuk, addig délután „A szabad játék, cselekvõ tanulás”
elõadását hallgathattuk Körmöczi Katalin az Óvodai Nevelés felelõs
szerkesztõje, nyugalmazott mestertanár, fõiskolai oktató, közokta-
tási szakértõ tolmácsolásában.

Az elõadás témájának kiválasztásában nagy szerepet játszott,
hogy az Óvodai Nevelés Országos Alapprogramjának, majd az eb-
bõl megszületõ helyi programok kiemelt területe a játék. 

A mintegy 60 résztvevõ pedagógus az elõadó által elkészített igényes
prezentációból összefoglalót láthatott és hallhatott a játék fogalmáról, az
alapprogramban elfoglalt szerepérõl, a játékfajtákról, az új tapasztalatok
szerzésének lehetõségérõl, az óvodai tanulás fogalmáról, feltételeirõl, a ta-
nulás fajtáiról, értelmi nevelés feladatairól, a tevékenységek szerepérõl az
óvodai tanulásban és a pedagógus legfontosabb faladatairól.

Az elõadás alatt képanyag melléklet segítette az elmondottak
megértését. Körmöczi Katalin egy-egy gondolat zárszavaként lelki
feltöltõdést biztosító diaképekkel és ahhoz tartozó zenei aláfestés-
sel igyekezett mentálhigiénés gondozásunk javára szolgálni. Való-
jában a téma megragadó tartalma mellett az elõadó egyénisége,
téma iránti elkötelezettsége, humorérzéke is felejthetetlen élmé-
nyeket nyújtott valamennyi résztvevõ számára. 

Köszönjük a nyúli Aranykapu Óvodának a szakmai nap helyszí-
nének biztosítását, és a szeretetteljes vendégvárást, vendéglátást.

Somogyiné Zeke Tünde
Gyõrújbarát és Térsége Óvodáinak Egyesülete nevében

Térségi délután Nyúlon

Iskola–óvoda

8 BARÁTI HÍRMONDÓ www.gyorujbarat.hu

A Gergely-járás valaha egész Közép- és Nyugat-Euró-
pában népszerû szokás volt. 

Jól szerepeltek tehetséges
énekes óvodásaink
2011. március 7.-én Gyõrújbarát és Térsége Óvodáinak Egyesülete szer-
vezésében a nyúli Aranykapu Óvodában 5. alkalommal megrendezett
„Bújj, bújj zöld ág” címû óvodás gyermekek énekmondó találkozóján vet-
tünk részt. A rendezvény célja zenei képességfejlesztés keretében az éne-
kelni szeretõ és tudó gyermekek bemutatkozása. A részvevõknek 2 gyer-
mek-népdalt lehetett elénekelni. A zsûri az értékelésnél nagyon figyelt a
tiszta forrásra, hangképzésre, a kezdõ hangmagasságra, a helyes artiku-
lációra, és a gyerekek életkorának megfelelõ hangterjedelmû dalválasz-
tásra. Kilenc kisóvodásunknak (Bojtor Csongor, Kiss Domonkos, Varga
Kata, Skaliczky Éva, Széles Júlia, Mózes Maja, Magyari Flóra, Szekeres Zsó-
fia Sára) izgulhattuk végig produkcióit. Az értékelésnél méltán lehettünk
büszkék tehetséges gyermekeinkre. „Aranyszóló pintyõke” díjban része-
sült: Varga Kata, Kiss Domonkos, különdíjat kapott: Bojtor Csongor, Soós
Júlia, Skaliczky Éva és Magyari Flóra. Minden óvodásunknak köszönjük a
részvételét, az óvó nénik (Varga Éva, Öcsödy Gáborné, Márkus Józsefné)
felkészítõ munkáját, a szülõk segítségét az utaztatásnál.

Az ovisok örültek
az oklevélnek.



A projektmódszer a gyermek
érdeklõdésére, a pedagógus és a
gyermek közös tevékenységére
épülõ módszer, mely épít a gyer-
mek aktív részvételére és érdeklõ-
désére, az óvodapedagógus-gyer-
mek, gyermek-gyermek közötti
természetes együttmûködésre,
mely tevékenységek sorozatában
valósul meg. A tevékenységekbe
integrált mûveltségtartalmak sok-
oldalú tapasztalatok során épül-
nek be a gyermeki tudatba. 

Célunk volt az óvodáskorú
gyermekeinket projekt szemlé-
letben megismertetni az euró-
pai országok (Magyarország,
Ausztria, Franciaország, Görög-
ország, Hollandia, Lengyelor-
szág, Olaszország, Oroszor-
szág, Szlovákia, Spanyolor-
szág,) kultúrájával, népszokása-
ival, hagyományaival, gyermek-
irodalmával, konyhamûvészeté-
vel, zenemûvészetével, növény
és állatvilágával, éghajlatával
korosztályuknak megfelelõen.

A projektet gondos tervezõ-
munka elõzte meg. Az óvodában
második éve mûködõ Hagyo-
mányõrzõ munkacsoport, az elõ-
zõ évben lezajlott Európa projekt
értékelésére és intézkedési tervé-
re építve, kidolgozta az országok
elosztásának tervét, melyet az
egész nevelõtestületünk jóváha-
gyott, elfogadott.

Ezután a csoportok nekiláttak
az anyaggyûjtésnek. A kiválasz-
tott országról képeslapokat, ké-
peket, fényképeket, könyveket és
jellegzetes tárgyakat gyûjtöttek
(magyar népviseletbe öltözött ba-
ba, orosz szamovár, holland pa-
pucs, ausztriai népviselet, lengyel
anyanyelvû gyermek könyvek, Za-
kopánéból származó fokos, krak-
kói sárkány szobrocska…). Ebben
a feladatban a szülõk is kivették a
részüket, hiszen rengeteg anyag-
gal segítették a projekt sikerét. A
gyûjtés idõszakában óvodánk
több csoportja meglátogatta a
könyvtárat, s ha számukra hasz-
nálható könyvet találtak, azt ki-

Óvodánkban a 2009-2010-es nevelési évtõl bevezetésre került a TÁMOP 3.1.4.-08/2 kompetencia alapú oktatás
programcsomag, mely a mindennapi óvodai életben új tanulásszervezési eljárások (projekt módszer) alkalmazá-
sát tette lehetõvé pedagógusaink számára.

Európa projekt az óvodában
kölcsönözték. A könyvtár vezetõ-
je jelezte felém, hogy a csoportlá-
togatások után, megemelkedett
a családok könyvtárlátogatása,
aminek nagyon örülünk. Az óvó
nénik igyekeztek kihasználni, ha a
csoportban, a választott ország
anyanyelvét beszélõ szülõ is volt.
Így hallgathattak eredeti lengyel
és spanyol beszédet a Mókus, Ka-
tica és Méhecske csoportos gyer-
mekeink. A Nyuszi csoportban

Hajós Krisztián apuka, felvállalta
Ausztria bemutatását. Stílusosan,
osztrák népviseletbe öltözve, vi-
deó anyag segítségével mutatta
be a táj szépségeit, nevezetessé-
geit, a népviseletet és a jódlizást
is, végül harmonika játékkal és
tánccal örvendeztette meg a gye-
rekeket. A Mélykút úti óvodában
Halász Attila apuka, „erdei óvoda
specialistánk” tartott érdekes ve-
títést Hollandiáról. A gyûjtõmun-
ka után minden csoport megfes-
tette az adott ország zászlaját, cí-
merét, térképek kerültek kifüg-
gesztésre. Az óvó nénik gondos
kutató munkájának köszönhetõ-
en mesék, versek, dalok, dalos já-
tékok, népszokások, zenék, tán-
cok is repertoárra kerültek. Új-
donságként került be a projektbe
az országok állat és növényvilágá-
val való ismerekedés, mely felkel-
tette óvodásaink érdeklõdését.
Köszönjük a kedves szülõknek a
csodálatos könyveket, melyeket a
gyermekek rendelkezésére bo-
csátottak. Élõhelyeiknek megfele-
lõen kerültek fel a térképekre a
megismert állatok, növények, de
több csoportban gyurmából,
vagy más kézmûves technikával is

elkészültek prototípusaik.(pl: ten-
ger élõvilága Hollandiánál, terep-
asztal Farnciaországnál, Lengyel-
országnál, Hollandiánál). Nagy si-
kert aratott az országok konyha-
mûvészetével, gasztronómiájával
való ismerkedés. Így készült ma-
gyar palacsinta, ausztriai isler,
francia bagett különbözõ felté-
tekkel, görög saláta és kalács,
holland almatorta, lengyel bigosz,
pirogi, faworki és Zakopánéból

származó kecske és juh sajt, olasz
citromos szelet és „játék” pizza,
orosz hússaláta és tea szamovár-
ban, szlovák pozsonyi kifli és spa-
nyol paella.

Óvodánk pedagógia prog-
ramját alapul véve a nevelés
komplex voltát helyeztük elõtér-
be, így az egyes nevelési terüle-
tek nem határoltuk el, hanem
igyekeztünk minden nap minden
területet megjeleníteni. (anya-
nyelvi nevelés, külsõ világ tevé-
keny megismerése matematikai
tartalmakkal, ábrázolás és kézi-
munka, mese-vers, ének-zene, és
a mozgás) Mivel a gyermek alap-
vetõ tevékenysége a játék, ezért
minden egyes tevékenységet eb-
bõl kiindulva közelítettünk meg. 

Az idei évben újdonságként
mindhárom óvoda épületben
képekbõl, képeslapokból, ké-
szült „Ovigaléria” kialakításával
is igyekeztünk gyermekeinkhez
és szüleikhez közelebb vinni pro-
jektünk választott országait. A
kiállítással gyermekeink esztéti-
kai érzékét próbáltuk formálni,
befogadóvá nevelni õket környe-
zetük értékeire. A nap folyamán
sokszor meg-megálltak óvodása-

ink és szüleik, egyaránt valami
érdekességet megtekinteni a ki-
állított képeken. 

Az óvoda iskola átmenet meg-
segítésére és az óvoda iskola kap-
csolatának megerõsítése céljából
meghívtuk a leendõ elsõs tanító
néniket óvodánkba, hogy kölcsö-
nösen megismerkedhessenek
tanköteles gyermekeinkkel.

Az óvoda és család kapcso-
latának erõsítése céljából pro-
jektzáró napunkra meghívtuk a
kedves szülõket, ahol lehetõsé-
gük nyílt betekinteni az óvoda
napirendjébe, tevékenysége-
inkbe és projekt lezáró ünnep-
ségen is részt vehettek.

A projektzáró napra minden
csoport izgatottan készülõdött. A
Liszt F. úti ovisok az udvaron,  az
Óvoda úti ovisok a tornaszobá-
ban, a Mélykút úti ovisok az új
csoportszobában  gyûltek össze és
átadták egymásnak az általuk ké-
szített ország zászlaját. Csopor-
tonként elõadták a tanult éneket,
verset, énekes játékot, táncot,
majd a Napoleon Boulvard: Euró-
pa visszavár címû dalára, a szülõk
bevonásával közösen táncoltak. A
bemutatók után már nem maradt
más hátra, mint a csoportokban
elkészített az adott országra jel-
lemzõ ételeket az ízlésesen meg-
terített asztalokról megkóstolni. 

A Liszt Ferenc úti épületben
kuriózumként Scharek Béla Úr
harmonikás sramlizene bemu-
tatóját is meghallgathattuk, sõt
még táncra is perdültünk jó-
kedvünkben. 

Úgy gondolom tartalmas há-
rom hetet sikerült biztosítani
minden gyõrújbaráti kisóvodás-
nak. Köszönöm kollégáimnak a
színes programok megszervezé-
sét, kivitelezését és a nem kevés
gyûjtõ munkát, a kedves szülõk-
nek és közremûködõknek, hogy
segítettek színvonalasabbá tenni
Európa projektünket.

Somogyiné Zeke Tünde
Óvodai intézményegység vezetõ

ÁMK–óvoda
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Elcsendesedik, és számot vet,
hogyan áll hit dolgában, hogyan
éli meg, tartja meg Teremtõ Istene
parancsolatait. A nagyböjt idején
igyekszik többet imádkozni, ön-
ként vállalt apró lemondásokkal
erõsíti akaraterejét, nemcsak a pa-
rancsolt böjti napokat tarja meg.
Korunkban újfajta böjtöket is tart-
hatunk, pl. nem kapcsoljuk be a
televíziót, a számítógépet, helyet-
te elõvesszük a Szentírást, kicsit el-
gondolkodunk: miért is vagyunk a
világon. Ilyenkor még gyakrabban
alamizsnálkodunk, no nem szána-
lomból, hanem együtt érzõ jó
szívvel. Az elesettben, a szükséget
szenvedõben próbáljuk felfedezni
Krisztus urunk arcát.

A húsvéti készület csúcsa a
bûnbánat, a lelki megtisztulás,
amikor letesszük terhünket, és
tiszta lélekkel, lelkiismerettel
megyünk Jézus feltámadását
ünnepelni. Hiszem, az ilyen ké-
szület után kevésbé fontos mi
van az ünnepi asztalon, egyál-
talán van-e ajándék. A család-
ban, a közösségben kiteljesedik
a szeretet, az egymásra figye-
lés, átjárja a kegyelem, mely
minden helyzetben segít meg-
találni a helyes utat.

Nagyböjti gondolatok!

Hamvazószerdával kezdetét vette a húsvéti készület. A keresztény ember ilyenkor valóban készül, számot vet
életével, mérlegre teszi a jó és rossz cselekedeteit.

A ferences Böjte Csaba „Oszd
meg kenyeredet!” írásából idézek
néhány gondolatot, melyek na-
gyon idõszerûek napjainkban.
„Egyik utamon, egy nagyon tehe-
tõs ember kertjében jártam, ahol
szép sétányok, értékes növények,
fák voltak, és egy szép kis kiülõ ke-
mence, grillezõ. Õszintén megcso-
dáltam mindent és megkérdeztem,
hogy milyen gyakran sikerül élvezni
is e csodálatos kertje pompáját. Ki-
derült, hogy nagyon ritkán, a tavaly
egyszer gyújtott be a kemencébe.
Arra gondoltam, hogy milyen jó
lenne, még ha nem is lebontani a
kerítést, de legalább egy nagy ka-
put vágni rá, a városka fiataljai, csa-
ládjai számára. Miért ne gyönyör-
ködhetne egy-egy fiatal kisgyerekes
család, az elzárt kert szépségeiben?
A vasárnapi szentmisérõl hazafele
menet, miért ne süthetnék meg
ebédjüket annak a helységnek a fi-
atal családjai ebben a kertben, és a
tulajdonos, kinek gyermekei mesz-
szire szakadtak, miért ne gyönyör-
ködhetne szülõvárosa fiatal család-
jai gyermekeiben, mint saját ritkán
látott unokáiban? Ki lehetne írni,
hogy ez a kert minden vasárnap
délután nyitva áll a családok számá-
ra. Mindenki megértené, hogy

„foglalt”, ha néha a tulajdonos, a
messzirõl hazajött gyermekeivel
szeretné a kertet használni.” Bizony
mennyire igazat ír. 

Majd késõbb így elmélkedik;
„Nagy-nagy szeretettel, nagyböjti
alázattal biztatlak téged, kit a
gondviselõ Isten talán több szelle-
mi, anyagi, lelki értékkel ajándéko-
zott meg, hogy merd szeretettel,
jósággal megosztani a rád bízott ja-
vakat. Hiszem, hogy így nemcsak
gazdagságodat fogják megcsodál-
ni, hanem nemes jóságodat, nagy-
lelkûségedet is. Példádat követni
fogják, és így a világ nemcsak szeb-
b, testvéribb lesz, hanem fenntart-
hatóbb is. Ha testvéri szeretettel,
legalább azt, amire nincsen feltétle-
nül szükségünk, meg merjük osz-
tani, akkor hiszem, hogy egy új kor
küszöbén állunk.” 

Odébb így folytatja: „Mindazt,
amit itt mondok, bizalommal me-

rem a figyelmedbe ajánlani, mint
életem legértékesebb tapasztala-
tát. 1993-ban az omladozó dévai
kolostorba szegény gyerekeket
fogadtam be, otthont adtunk ne-
kik, és a mai napig egy asztalhoz
ülünk velük. Mindenünk közös.
Ebbõl az összefogásból csodála-
tos élet bontakozott ki, hisz na-
gyon sokan õszinte szeretettel, ki-
sebb, nagyobb értékeket, vagyo-
nokat adományoztak a gyerekek-
nek, és így most 64 helységben
2200 gyereket gondozunk Erdély
földjén. Meg vagyok gyõzõdve,
hogy e-nélkül a befogadó, meg-
osztó szeretet nélkül, nem csak a
dévai romos kolostor, hanem a
dél-erdélyi magyar oktatás is a
múlté lenne.”

Csaba testvér gondolataival kí-
vánok minden kedves olvasónak
igaz húsvéti készületet, és kegyel-
mekben gazdag ünnepeket. 

Fülöp Imre

Tisztelt Gyõrújbaráti Polgárok! 
Egyesületünk 2010-ben húsz külsõrekecsini

csángó gyermeket és kísérõ tanítóit fogadta
egy kilenc napos üdülésre. Tizenegy család
adott szállást vendégeinknek, és halmozta el
õket szeretettel. Idén is tervezzük a gyermekek
fogadását, hiszen a tanítóik kezében ez a leg-
erõsebb ösztönzõ eszköz, mellyel a tanulásra
tudják serkenteni a csángó gyermekeket.

A csángók román viszonyokhoz mérve
is igen szegények, a mindennapi kenyér
elõteremtésben a kicsik és nagyok egyfor-
mán részt vesznek, a tanulás mellet (sok-
szor annak rovására) egész évben dolgoz-
nak a gyermekek is, az így szervezett tábo-
rok az egyedüli nyaralási lehetõségeik.

Sajnos az idén községünk önkormányzata
nem tudta vállalni programunk támogatását,

Csángó gyerekeket üdültetnénk
jával kiérdemlõ gyermek elég sok van
(Külsõrekecsinben közel 300 gyermek jár a
magyarórákra), csak rajtunk múlik, hány
gyermeknek tudjuk a lehetõséget felkínálni.

Tisztelettel kérem azokat, akik – akár apró
lemondás árán is – tudják segíteni progra-
munk megvalósítását, tegyék meg. Nincs
olyan kicsi támogatás, mely ne lenne hatal-
mas segítség a gyermekek üdülésének meg-
szervezésében.

Erkölcsi és anyagi támogatásukat elõ-
re is megköszönöm. A gyermekek üdülé-
sét június 25 és július 3-a között tervez-
zük. További információ a 20 215 1591-
es telefonon kérhetõ.

Tisztelettel: Fülöp Imre
a Keresztény Egyesület titkára
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Civil szervezetek

így elég nehéz feladat elõtt állunk, hogy az
utazás és kirándulások költségére a pénzt elõ-
teremtsük. A feladat nem megoldhatatlan, hi-
szen már komoly támogatókat sikerült az ügy-
nek megnyerni. Hiszem, egy kis lemondással,
jó szándékkal a szükséges pénz összegyûlik.

Kérem, ezért aki teheti, kisebb-na-
gyobb összeggel támogassa kezdemé-
nyezésünket. A támogatást legegysze-
rûbben a helyi takarékszövetkezetben
vezetett számlánkra fizethetik be.

Számlaszámunk:
59200020-11055657

A pénzadományok mellett, néhány gyer-
meket befogadó család jelentkezését is vár-
juk, ugyanis a kirándulást egész éves munká-

„Szolgáló szeretet... Isten a maga végtelen örömét szeretné
megosztani velünk. Olyan rövid az élet! Csak az lehet örök-
re a miénk, amit szeretettel megosztunk népünkkel, testvé-
reinkkel. Döntsünk a szeretet, a szolidaritás mellett, és nyis-
suk meg szívüket egymás felé bizalommal!”



Gyõrig László
vendéglátós
– Ami tetszik nekem, amire

büszke vagyok Gyõrújbaráton,
az leginkább a folyamatos fejlõ-
déssel jellemezhetõ. A végbe-
menõ gazdasági és szellemi
gyarapodással az utóbbi nyolc-
tíz év alatt baráti emberek lé-
pést tudtak tartani. Gyõrújbarát
gazdaságilag és szellemi értéke-
it tekintve is gazdag falu, ami
Gyõr közelségével is magyaráz-
ható. Egyfajta pozitív szellemi-
sége van a falunak. Munkám
révén sok emberrel találkozom,
beszélgetek is velük, és jó érzés-
sel tölt el, hogy sok intelligens
ember lakik itt. Azt gondolom
bátran elmondható, hogy Bará-
ti – minden tekintetben – sze-
rencsés helyzetben van.

Írta és fényképezte 
Stipsits Kinga

Megkérdeztük olvasóinkat

Miért büszke Gyõrújbarátra?

Riegler Antalné
nyugdíjas
– Gyõrújbaráti születésû va-

gyok, nagyon szeretek itt élni,
soha nem volt konfliktusom az
itt élõ emberekkel. Büszke va-
gyok, hogy a falu nagy fejlõdé-
sen ment keresztül. Értékesnek
tartom Gyõrújbarát közösségi
életét. Annak idején a Nyugdí-
jasklub alapító tagjai között vol-
tam. Az idõseket tömörítõ kö-
zösség összekovácsolja az em-
bereket és emellett fontos az
egymás segítése is. Tagja va-
gyok a Baráti Dalkörnek, mely
egyre több elismerést és díjat
tudhat magáénak. Köszönete-
met fejezem ki  Bödecs Károly-
nénak, a Nyugdíjasklub vezetõ-
jének, valamint Komjáti Erzsé-
betnek, a Dalkör vezetõjének,
azért, hogy ezt a két közössé-
get ilyen szépen összefogják és
irányítják.

Király Genovéva
néptáncpedagógus
– Büszke vagyok arra, hogy

Gyõrújbaráton sok civilszerve-
zet mûködik. Ezek minden
korosztályt megmozgatnak,
összefognak. Húsz éve én ma-
gam is a Csobolyó Néptánce-
gyüttes tagja vagyok, mely a
tánc mellett, egy nagyon jó
közösséget, barátokat adott
nekem. Ma ennek az egykor
szakkörként induló, mostanra
országosan ismert csoportnak
köszönhetem, hogy nép-
táncpedagógus lettem.

Úgy gondolom, hogy Bará-
tin jól mûködik a faluközös-
ség, egyre több olyan rendez-
vény van, gondolok itt a szil-
veszteri mulatságra, bálokra,
melyek megmozgatják az itt
élõ embereket. A közös szó-
rakozás, még közelebb hozza
egymáshoz az itt élõket.

Tar Károlyné
nyugdíjas
– Tõsgyökeres baráti va-

gyok, itt születtem. Meg va-
gyok elégedve a faluval, sze-
retek itt élni. Büszke vagyok
arra, hogy egy olyan települé-
sen élhetek, mely folyamato-
san fejlõdik, modern, nincs le-
maradva, mint sok más köz-
ség. Könnyen megközelíthetõ
minden, az üzletek, a hivatal,
az orvosi rendelõ, gyógyszer-
tár. Emellett a város közelsé-
ge is elõny. A közösségi élet is
jól mûködik falunkban. Ün-
nepségeken, elõadásokon
rendszeresen részt veszünk.

A település természeti adott-
ságai is jók. Az erdõ lehetõséget
ad a kirándulásra, ilyenkor ta-
vasszal az ibolyaszedésre. Sok
városi embert is ez vonzott ide,
és ez által, Baráti lélekszáma is
folyamatosan gyarapodik.

Sokan fordultak háziorvosukhoz, hogy
a Japánban bekövetkezett atomerõ-
mûvi sugárszennyezés miatt milyen
gyógyszereket szedjenek. 

Az ÁNTSZ tájékoztatása alapján a hazai la-
kosok egészségkárosodási kockázata sugárve-
szély miatt nem áll fenn – a japán atomerõmû-
vekbõl kibocsájtott radioaktív anyagok mennyi-
sége nagyságrendekkel kisebb, mint Csernobil-
ban volt, másfelõl azt is a Csendes-óceán fölé
fújta a szél. Ha változna is a szélirány az ázsiai
kontinens felé, akkor sem várható radioaktív
szennyezõdés Magyarországon a hatalmas
(mintegy 12.000 kilométer) távolság miatt. Ha-
zánkban az OSSKI Lakossági és Környezeti Sug-
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Nem kell sugárveszélytõl tartani
áregészségügyi Osztályán a hétvégi napi minta-
vételek és mûszeres mérések ideiglenes vissza-
állítása ennek folyamatos és valós eredménye-
ken alapuló igazolását szolgálja. Az eddigi mé-
rések eredményei (dózisteljesítmény, aeroszól
összes radioaktivitás és gamma-spektrometria)
kivétel nélkül a normál tartomány határain be-
lüliek voltak. Bõvebb és újabb információk az
Interneten az ÁNTSZ honlapján találhatók.

A gyógyszerekkel kapcsolatban nem árt
tudni a következõket.

A Magyarországon forgalmazható Kálium
jodid tartalmú gyógyszerek a következõk: 

Orvosi rendelvény nélkül kiadhatók: Jo-
did 100 mikrogramm tabletta (szabad

áras:1015 Ft.), Jodid 200 mikrogramm tab-
letta (szabad áras: 1632 Ft.) Kizárólag orvo-
si vényre kiadható: a Jodomax tabletta. 

Az indokolatlan jódfogyasztás ártalmas! Kö-
vetkezményeként elõfordulhatnak pajzsmirigy-
mellékhatások, ill. gyomor-és bélrendszeri mel-
lékhatások, túlérzékenységi reakciók (láz, ízületi
fájdalmak, ödémák, légszomj, stb. Krónikus túl-
adagolás esetén pajzsmirigy adenoma, hypothy-
reosis, golyva. Felnõttekben a mellékhatás-koc-
kázat nagyobb, mint gyermekkorban.

Óva intenénk attól, hogy orvosi ellenõrzés
nélkül bárki jódtartalmú készítményt szedjen.

Dr. Palla Roland

Fórum

Falu TV – Pénteken 18 órától, szombaton 10  órától baráti eseményekkel és az önkormányzat üléseirõl készített felvéte-
lekkel. Ezek a felvételek az önkormányzat honlapján:  www.gyorujbarat.hu is megtalálhatóak és bármikor megtekinthetõek.Falu tv



Akkoriban még zenetanár is
alig akadt, így õ egyedül tanult
meg kottát olvasni. A zenéhez fû-
zõdõ különleges tehetségét, sváb
gyökereivel magyarázza, úgy véli a
„svábok vérében van a zene”.
Nyolcadikos korában szüleitõl
ajándékba kapott egy újabb har-
monikát., melynek  ára, egy tehén
árával volt mérhetõ. Szülei nagyon
szegények voltak. A mai napig
mély tisztelettel és hálával gondol
rájuk, akik akkor, nagy áldozat
árán megajándékozták egy hang-
szerrel. Az általános iskolát követõ-
en került Gyõrbe 1963-ban, az ak-
kori Tinódi Lantos Sebestyén Zene-
mûvészeti Szakközépiskolába,
egyetlen falusi gyermekként. Csú-
folódtak is vele, tájszólása miatt. A
középiskolás évek alatt a zene
iránti szenvedélye, még inkább
erõsödött. A bentlakásos iskolá-
ban  7 órakor volt az ébresztõ, de
õ már 6 órakor felkelt és gyakorolt.
Ötévi kitartó munka eredménye-
ként 1968-ban, mint kürtös a
Gyõri Filharmonikus Zenekar tagja
lett, mint hivatásos zenész. 25 évig
volt tagja a világhírû zenekarnak.

1975-ben  nõsült meg, és a kö-
vetkezõ évben került Gyõrújbará-
tra, ahol feleségével két kezük
munkája által felépítették családi
házukat, amelyen, amikor beköl-
töztek, még tetõ sem volt. Az
1976-os év nemcsak a lakóhely
szempontjából hozott változást
életében, hanem a zenei élet terü-
letén is. A gyõri zeneiskolában ta-
nított, és kapcsolatai révén felkér-

ték egy fúvószenekar szervezésére
Téten. Az 1970-es években na-
gyon sok zenekar alakult, többek
között az úttörõ zenekarok. Ab-
ban az idõben igény volt a kultúrá-
ra és voltak, akik hajlandók voltak

ebbe pénzt fektetni.  Az 1976-ban
megalakult Téti Ifjúsági Fúvószene-
karnak (1993-ig Zeneoktatói Mun-
kaközösség néven mûködött) az
elsõ tizenhat hangszert, a Téti Épí-
tõipari KTSz biztosította,. Ma közel
hetvenen zenélnek a zenekarban,
szinte nincs olyan család, ahol ne
lenne muzsikus.Tizenhat éven ke-
resztül egyedül tanította az összes
tanulót, klarinéttól az ütõhangsze-

rekig. 1993-ban Téten létrehozták
az önkormányzati zeneiskolát, így
még több gyermek számára nyílt
lehetõség a zenetanulásra. A mai
napig az iskola pedagógusa.

Az ifjúsági zenekarral számos
sikert könyvelhet már magáénak.
Éves szinten közel hatvan felké-
résnek tesznek eleget. Mindemel-
lett külföldön is többször jártak
már. Ehhez fûzõdik egyik legem-
lékezetesebb élménye. Németor-
szágban Bamberg városában a
fõtéren 172 fúvószenekar muzsi-
kált egyszerre, úgy, hogy a kar-
mesterek a tûzoltó autók létrái-
nak a tetejérõl vezényeltek. Hatal-
mas élmény volt, mind a zenekar-
ok, mint a hallgatóság számára. 

2010-ben Pécs Európa kul-
turális fõvárosa volt, a zenekar-
nak lehetõsége volt a színház-
téren bemutatni repertoárját
több ezer ember elõtt. 

Nem nézte jó szemmel, hogy
a fiatalok discoba járnak, ezért
jött az ötlet, hogy évente egy al-
kalommal bált rendezzenek., a
régi polgári bálok mintájára , ahol
a szülõk és a gyerekek együtt mu-
lathatnak. Mára ez hagyománnyá
vált, Zenebál néven, és népszerû-
ségét mutatja, hogy egy-egy ilyen
alkalommal „a település összes
székére szükség van” hisz hatszá-
zan vesznek részt a mulatságon.

A tanítás, és a zenekarral kap-
csolatos teendõk mellett 1977 óta
Nagybarát Egyházközség kántora
is. Kezdeményezésére újra hagyo-
mánnyá vált virágvasárnap a Pas-

sióéneklés, valamint közel tíz éve
húsvétvasárnap hajnalán a Krisz-
tus-keresés hagyománya is. A val-
lás egész életében meghatározó
és fontos volt.

2002-ben Kormos-díjjal ju-
talmazták, a tanításért, a zene-
kar vezetésért és az emberi pél-
damutatásáért. 2003-ban Tét
díszpolgári címével tüntették ki. 

Az érdemi elismerések mellett,
nagyon sokat jelent számára a
megbecsülés, amelyet eddigi éle-
te során, a munka területén ka-
pott, illetve azok a visszajelzések,
melyek egy pedagógus számára
az igazi elismerést, munkája ered-
ményét tükrözik.

Munkája, hivatása mellett
mindig jut ideje a családra. Az ad-
venti idõszakban, minden este
meggyújtottak egy gyertyát és
karácsonyi dalokat énekeltek
együtt, így készültek az ünnepre.

Míkor gyermekei (Tamás,
Ádám, Katalin, Mária), akik
szintén zenei vénával megál-
dottak, kisebbek voltak minden
vasárnap kirándultak a Baráti
„hegyekbe”.Új színfoltot jelen-
tenek életében az unokák,
akikkel sok idõt tölt, és már azt
fürkészi, hogy miként vezesse
be õket a zene világába.

Kívánom, hogy zenei tudá-
sával és értékes életvitelével
még sok gyermek ismerkedhes-
sen meg, és váljék a zene szere-
tõjévé és tisztelõjévé!

Stipsics Kinga

Így ünnepeltünk március 15-én
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Portré

A mûsorban közremûködtek
II. Rákóczi Ferenc ÁMK
óvodásai és diákjai

„Zene nélkül lehet élni, de nem érdemes.”

Portré Steszli Tiborról

STESZLI TIBOR Kolontár
községében nõtt fel. Gyer-
mekkorától mély érdeklõ-
dést mutatott a zene iránt.
Az iskolából hazamenet, a
szögletes iskolatáskáját har-
monikaként használta. Szü-
leinek korán feltûnt a zene
iránti érdeklõdése. Elsõ osz-
tályos volt, amikor elsõ har-
monikáját megkapta. 



Mikor Csizmadia Ernõ és fele-
sége 1996-ban Gyõrújbarátra
költöztek, nem volt nekik idegen
a falu. Mivel mind a ketten nyúli
származásúak, ismerték a baráti-
akat. Könnyen beilleszkedtek. 

Nagyon vidám és jó kedélyû
házaspárt alkottak. Amikor csat-
lakoztak a Dalkörhöz és a Nyug-
díjas Klubba, szinte új színfoltot
hoztak a közösségbe. Ernõ bácsi
csodálatos hangjával nem csak a
helybelieket, hanem a nyugdíjas
klubok régióját is elkápráztatta.

Méltán kapta meg az egyik
vetélkedõ alkalmával a „Nótaki-
rály” elismerõ címet. Ezzel nem
csak magának, családjának, a
klubnak, hanem Gyõrújbarátnak
is dicsõséget szerzett.

Egy éve már, hogy megromlott
az egészsége. Beköltöztek Gyõr-
be. Lányuk, Magduska segített
Irénkének gondozni õt. Pár hónap
után kissé felépült, és minden
szerdán, mikor Dalkör és klubnap
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Fórum

Búcsú Ernõ bácsitól
volt, otthon, sírás közepette éne-
kelgetett, emlegetett bennünket.
Többször voltunk náluk, akkor
mindig fölvidult és nosztalgiázott.

Amikor egy kicsit jobban érez-
te magát, 1-2 pohár bor elfo-
gyasztása után közösen dalra is
fakadtunk egy-egy strófa erejéig. 

Ernõ bácsi, nagyon fogsz hiá-
nyozni! Nyugodj békében „Nóta-
király”! Búcsúzunk Tõled.

A Baráti Nyugdíjas Klub és Dalkör.

Bödecsné Marika

Tõlük búcsúztunk
Viselt név Születési név Elhalálozás ideje

Hoffer Frigyesné Maár Malvina 2010/01/10
Angyal Ferencné Pirosi Éva 2010/01/11
Kovács László Andrásné Csordás Lenke 2010/01/12
Rácz Miklós 2010/01/13
Magasházi Erzsébet Magasházi Erzsébet 2010/01/21
Göncz Istvánné Bertalan Gizella 2010/01/23
Perjámosy István Péter 2010/01/23
Böjthe Géza 2010/01/24
Garai Elisabeta Lovas Elisabeta 2010/01/26
Póczik Márton 2010/02/09
Németh Ferenc Miklós 2010/02/12
Salamon Géza 2010/02/19
Pintér Ferencné Szõcei Teréz 2010/02/23
Battyányi Istvánné Németh Lujza 2010/02/26
Kálovics Géza 2010/03/01
Milló Józsefné       Tankó Irén 2010/03/04
Csoma Béla 2010/03/05
Tóth Ervin Antal 2010/03/11
Huszár Imréné Horváth Margit 2010/03/14
Csákány Andrásné Tóth Erzsébet 2010/03/15
Horváth Ervin András 2010/03/17
Berkes Lajos 2010/03/22
Sziládi Jenõ 2010/04/01
Lakatos László 2010/04/04
Bedi Antal 2010/04/09
Fehér Ferencné Kéring Valéria 2010/04/24
Horváth Sándorné Hegyi Anna 2010/05/03
Pusztai Lajos Edéné Pék Valéria 2010/05/06
Csigó András 2010/06/25
Horváth Jenõ 2010/06/28
Csirke Antal 2010/07/03
Csendes Ferencné Pintér Gizella 2010/07/15
Bicsák Ottó Ferencné Böröcz Éva 2010/07/16
Páncér Józsefné Bedõ Julianna 2010/07/25
Farkas László Károly 2010/08/02
Nemes Pálné Zsuppán Ilona 2010/08/03
Horváth Gyuláné Császár Irén 2010/08/25
Morvai Imre 2010/09/02
Baranyai Sándorné Sarmon Sarolta 2010/09/19
Juhász János 2010/09/24
Stipsits Dénes 2010/09/26
Erdõs Ágoston 2010/10/02
Póczik József 2010/10/02
Farkas György 2010/10/08
Szelle László 2010/10/11
Gergye Istvánné Pánczél Izabella 2010/10/19
Kováts Lajos Istvánné Ruzsonyi Melinda 2010/10/20
Németh Károlyné Dombi Erzsébet 2010/10/20
Máj Vilmosné Horváth Terézia 2010/10/22
Galambos István 2010/10/24
Kalmár István 2010/11/02
Szalai Márton 2010/11/05
Varga József 2010/11/06
Fléner Mihály 2010/11/16
Nagy Margit Mária Lõrincz Margit Mária 2010/11/17
Vecsei Mihályné Halász Éva 2010/11/18
Laki Lászlóné Bors Julianna 2010/11/21
Csapó Géza 2010/11/30
Salakta Károlyné Borsodi Etelka 2010/12/01
Kis Gyula 2010/12/10
Eller Imréné Börzsei Ilona 2010/12/11
Bedi Antalné Pintér Margit 2010/12/21
Müller Erzsébet Margit Müller Erzsébet Margit 2010/12/22
Fábián Gyuláné Takács Edit 2010/12/25
Horváth János 2010/12/27
Vigh Margit Vigh Margit 2010/12/30

Anyakönyvi hírek
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Az a megtiszteltetés ért, hogy a képviselõ-
testület ismét engem bízott meg a Baráti Hír-
mondó szerkesztésével. Köszönöm. Ebben bi-
zonyára valami része volt annak, hogy koráb-
ban – közel 15 évig –, minden díjazás nélkül
végeztem már ezt a munkát. Az elmúlt négy
esztendõben egy volt tanítványom próbálko-
zott a szerkesztéssel, szerintem megfelelõen. 

Ennyit a múltról – s nem többet.
Jómagam nem annyira küllemében, inkább a tartalmában gazdag

újságot szeretnék. Számos korábbi, immár elfogadottnak mondható
rovatot megtartok. Azt is tudni kell: a Baráti Hírmondó kiemelt felada-
ta, az önkormányzat tevékenységének, a testület döntéseinek, a tele-
pülés intézményeiben végzett munkának az ismertetése. 

Emellett én nagyon lényegesnek vélem a helyi civil szervezetek
népszerûsítését, ennek segítésére a rendezvényekrõl szóló hírek
mellett egy olyan sorozatot tervezek, amelyben a jelenleg Barátin
jegyzett, húsznál is több civil közösséget röviden bemutatjuk.

Némi nehézséget hordoz, hogy a Hírmondó a jelenlegi önkormányza-
ti elképzelések szerint kéthavonta jelenik meg, így az új(don)ság szerepe
kissé csorbul. Egy-egy rendezvényrõl látszólag kissé megkésve adunk szá-
mot, de az információ még így is sokaknak új, hasznos, emléket õrzõ, és
ami legalább ilyen fontos eltehetõ, visszakereshetõ marad. 

Nem gondolom, hogy ezen újság feladata lenne helyi, politikai
vitasorozatok generálása és bonyolítása. Magamra nézve – szer-
kesztõként – ezt kötelezõnek vélem, és szabad idõmben inkább
Gyõrújbarát múltjának kutatásával foglalkozom. 

A lakosság véleményének kutatására, az önkormányzat felé törté-
nõ visszajelzésre elindítjuk a Barátiakat kérdeztünk címû rovatot,
amelynek elkészítését önzetlenül, szintén egy újságíró tanítványom,
Stipsits Kinga vállalta.

Még sokáig folytathatnám az elképzeléseket a helyi személyek
bemutatásától a baráti recepttárig. Röviden azt szeretném: a Hír-
mondó Gyõrújbarátról szóljon gyõrújbarátiaknak.

És, hogy ez mennyire sikerült, azt önök az OLVASÓK döntik el.

Németh Endre szerkesztõ

Ismét várja a falu apraját, nagyját a Csobolyó Egyesület ha-
gyományos locsolóbáljára 2011. április 24-én, vasárnap a Mû-
velõdési Házba. A batyusbálon mindenki saját étvágya sze-
rint ehet-ihat, ha hoz magával. Ha jól lakott és eleget is tán-
colt hajnalhasadtával indulhat a húsvéti locsolkodásra. A höl-
gyek azonban térjenek haza idõben. Ha lekésik a locsolókat,
bizony egy évig hervadozhatnak. A támogatói jegy: 500 Ft.
Kérjük, idõben jelentkezzenek a bálra a következõ telefo-
non: Pammer Ernõ (+36309164986)!
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Baráti hagyományok

A szerkesztõ jegyzete

Gyõrújbarátról –
gyõrújbarátiaknak

Húsvéti
locsolóbál



Könyvtár (Liszt F. u. 9.)
hétfõ 13.00-18.00
kedd 8.00-12.00
szerda 13.00-18.00
csütörtök 13.00-18.00
péntek 9.00-14.00

Meseszínház –
AZ ÉGIGÉRÕ FA
Gyerekek és felnõttek nézték
örömmel a szombathelyi Mese-
bolt Bábszínház zenés báb- és
színjátékát. Kormos István verses
népmese-feldolgozásában az is-
mert történet találkozik a modern
költészettel, ég a földdel, fenti vi-
lág a lenti világgal.  A felhangzó
népzene és az ötletes, színes dísz-
letek a mese csodálatos birodal-
mába vittek el minden nézõt.  

Dallamvarázs koncert
A Gyõrújbarát-Falubarát egyesü-
let szervezésében és a Gyõri Ze-
nemûhely közremûködésével is-
mét különleges hangulatú kon-
certen vehettünk részt. Marosné
Kovács Tünde nénivel és arany és
ezüst díjas kisfuvolistáival, vala-
mint gordonkás, zongorás, éne-
kes elõadó barátainkkal találkoz-
hattunk a Mûvelõdési Házban. 

Kávéházi Esték 
A sorozat vendége Koltai Ró-
bert színmûvész és rendezõ
volt. Humorával, közvetlensé-
gével mindenki számára tartal-
mas és emlékezetes estét nyúj-
tott. Õsszel újra indítjuk a so-
rozatot, hogy egy kávé vagy
egy tea mellett ismert mûvé-
szekkel ismeretlen oldalukról
beszélgessünk.   

Rock-Drog-Töri   
Baráti hangulatú szombat délutá-
non volt vendégünk Pleskonics
András. A Szegeden Dr. Rock-ként
ismert, és egyetemi kurzusokat ve-
zetõ tanár drogprevenciós elõadá-
sát hallgattuk meg néhányan.
A fiataloknak és fiatalos szülõk-
nek, nagyszülõknek hirdetett ren-
dezvényen a rock zene tengeré-
ben merültünk el. Hallhatunk:
blues-t, jazz, country és rockze-
nét, ismerkedtünk e mûfajt törté-
netével. És, ami legalább ilyen
fontos: legendás rock-énekesek
tragédiáin keresztül ismerhettük
meg a „szer” veszélyeit. Kár, hogy
kevesen hallották.

Horváthné Csala Ágnes
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Kulturális
visszapillantó Rendezvények a községben

(2011. április-május)

áprliis 4. 17.00 Óvodás rajzkiállítás megnyitó mûvelõdési ház

április 11. 17.30 Költészet napja (szerelmem, Erdély) mûvelõdési ház

április 15. 17.00 Húsvéti játszóház, kiállítás civilház

14.00 Nyúli tksz. közgyûlése mûvelõdési ház

április 18. 15.00 Színjátszófesztivál mûvelõdési ház

április 20. 16.00 Húsvéti játszóház mûvelõdési ház

április 24. 19.00 Csobolyó locsolóbál mûvelõdési ház

április 27. 17.30 Pannonhalmi borv.hegyközség mûvelõdési ház

április 30. Családi sport majális sportpálya

(a gyõrújbaráti labdarugó egyesülettel

közös rendezvény)

május 5. Ágacska címû mesejáték mûvelõdési ház

május 11. Óvodás hagyományõrzõ néptánc találkozó mûvelõdési ház

május 14. Családi sportnap gyermektábor

május 20. Borverseny mûvelõdési ház

május 22. Borverseny eredményhirdetés mûvelõdési ház

május 28. 10.00 Sportgála és gyermeknap sportcsarnok

június 2. 15.30 Meseszínház (Lovag mese) mûvelõdési ház

Rendszeres programok
(új nyitva tartás 2011. június 15-ig)

A „média sarok”-ban szeretettel
várjuk a gyerekektõl az idõs kor-
osztályig minden kedves látoga-
tónkat. Lehetõséget biztosítunk
internetre, újságolvasásra, rejt-
vényfejtésre, társasjátékozásra
mûvelõdési ház galériáján szer-
dán és csütörtökön. A pályázaton
nyert két laptop, mind a könyv-
tárban, mind a média sarokban
használható. A következõ maga-
zinok állnak rendelkezésre: Nõk
lapja, Maxima, Story, Historia,
Minimax, Bravo, Praktika, Képes
sport, Baba-mama, National geog-
raphic, National geographic kids,
Computerworld, Gamestar. Ha
vár a buszra, vagy gyermekére,
ha van egy kis ideje, jöjjön!  Szol-
gáltatásainkat és nyitva tartásun-
kat az önök igényei szerint vál-
toztathatjuk.

Új szolgáltatásunk:

„média sarok”

Programajánló

Civilház (Veres P. u.7.)
hétfõ
9.00-10.00 pilates
17.00-18.00 pilates
18.00-19.00 gyógytorna
19.00-20.00 nõi torna
kedd
17.30-19.30 karate
szerda
8.45-12.15 baba-mama klub
14.00-17.00 dalkör 
16.30-19.30 nyugdíjasklub 

(kéthetente) 
csütörtök
9.00-10.00 pilates
14.15-17.15 angol, kicsiknek
17.30-18.30 kangoo torna
18.30 -19.30 gyógytorna
péntek
15.00-18.30 diákönkorm. 

(havonta)

Mûvelõdési ház (Liszt F. u. 9.)
kedd
13.00-17.00 színjátszó kör
szerda
10.00-18.00 média sarok
13.00-14.00 színjátszó kör
15.30-17.30 balett
csütörtök
10.00-18.00 média sarok
17.00-21.00 csobolyó
péntek
17.45-21.30 csobolyó




